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ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ ΜΕΛΕΤΗΣ 

ΓΕΝΙΚΟΙ ΟΡΟΙ 
Aντικείµενο του παρόντος τιµολογίου είναι ο καθορισµός τιµών µονάδος των εργασιών, που είναι απαραίτητες για 

την έντεχνη ολοκλήρωση του Εργου, όπως προδιαγράφεται στα λοιπά Τεύχη ∆ηµοπράτησης που ορίζονται στη 

∆ιακήρυξη. 

 

1. Οι τιµές µονάδας του παρόντος Τιµολογίου αναφέρονται σε µονάδες πλήρως περαιωµένων εργασιών, όπως 

περιγράφονται αναλυτικά παρακάτω, οι οποίες θα εκτελεστούν στην περιοχή του Εργου. Οι τιµές µονάδος 

περιλαµβάνουν όλες τις δαπάνες που αναφέρονται στην περιγραφή των εργασιών, καθώς και όσες απαιτούνται για 

την πλήρη και έντεχνη εκτέλεση των εργασιών, σύµφωνα και µε τα λοιπά Τεύχη ∆ηµοπράτησης. 

Καµιά αξίωση ή αµφισβήτηση δεν µπορεί να θεµελιωθεί, ως προς το είδος και την απόδοση των µηχανηµάτων, τις 

ειδικότητες και τον αριθµό του εργατοτεχνικού προσωπικού και την δυνατότητα χρησιµοποίησης ή µή µηχανικών 

µέσων, εκτός αν άλλως ορίζεται στα άρθρα του παρόντος. 

Σύµφωνα µε τα παραπάνω, στις τιµές µονάδος του παρόντος Τιµολογίου, ενδεικτικά και όχι περιοριστικά 

περιλαµβάνονται τα κάτωθι: 

 

1.1 Κάθε είδους επιβάρυνση των ενσωµατουµένων υλικών από φόρους, τέλη, δασµούς, έξοδα εκτελωνισµού, 

ειδικούς φόρους κλπ πλην του Φ.Π.Α. 

Ο Ανάδοχος δεν απαλλάσσεται από τα τέλη διοδίων των κάθε είδους µεταφορικών του µέσων.  

 

1.2 Οι δαπάνες προµηθείας των πάσης φύσεως, ενσωµατουµένων και µη, κυρίων και βοηθητικών υλικών, 

µεταφοράς τους στις θέσεις εκτέλεσης των εργασιών, αποθήκευσης, φύλαξης, επεξεργασίας τους (αν απαιτείται) και 

προσέγγισής τους, µε τις απαιτούµενες φορτοεκφορτώσεις, τις ασφαλίσεις των µεταφορών, τις σταλίες των 

µεταφορικών µέσων και τις απαιτούµενες πλάγιες µεταφορές, εκτός των ειδικών περιπτώσεων, που η µεταφορά 

πληρώνεται ιδιαιτέρως µε αντίστοιχα άρθρα του Τιµολογίου.  

Οµοίως οι δαπάνες για την φορτοεκφόρτωση και µεταφορά (µε την σταλία µεταφορικών µέσων) των πλεοναζόντων 

ή/και ακατάλληλων προϊόντων εκσκαφών και λοιπών υλικών, σε κατάλληλους χώρους απόρριψης, λαµβανοµένων 

υπόψη των ισχυόντων Περιβαλλοντικών Ορων, σύµφωνα µε την Ε.Σ.Υ. και τους λοιπούς όρους δηµοπράτησης. 

 

1.3 Οι δαπάνες µισθών, ηµεροµισθίων, υπερωριών, υπερεργασιών, ασφαλιστικών εισφορών (στο Ι.Κ.Α., σε 

ασφαλιστικές εταιρείες, ή σε άλλους ηµεδαπούς ή/και αλλοδαπούς ασφαλιστικούς οργανισµούς κλπ.), δώρων 
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εορτών, επιδοµάτων που καθορίζονται από τις ισχύουσες εκάστοτε Συλλογικές Συµβάσεις Εργασίας (αδείας, 

οικογενειακού, θέσεως, ανθυγιεινής εργασίας, εξαιρεσίµων αργιών κλπ), νυκτερινής απασχόλησης (πλην των έργων 

που η εκτέλεσή τους προβλέπεται κατά τις νυκτερινές ώρες και τιµολογούνται ιδιαιτέρως) κλπ, του πάσης φύσεως 

προσωπικού (επιστηµονικού, εργατοτεχνικού όλων των ειδικοτήτων, υπαλλήλων εργοταξιακών γραφείων, οδηγών 

και χειριστών οχηµάτων και µηχανηµάτων, τεχνιτών συνεργείων κλπ.) ηµεδαπού ή αλλοδαπού που απασχολείται για 

την κατασκευή του έργου, επί τόπου ή οπουδήποτε αλλού. 

 

1.4 Οι δαπάνες εξασφάλισης εργοταξιακών χώρων, διαρρύθµισης αυτών, ανέγερσης γραφείων, εργαστηρίων και 

λοιπών εγκαταστάσεων του Αναδόχου, εξασφάλισης ύδρευσης, ηλεκτρικού ρεύµατος, τηλεφωνικής σύνδεσης και 

αποχέτευσης των εργοταξιακών εγκαταστάσεων, καθώς και λοιπών απαιτουµένων ευκολιών, σύµφωνα µε τους 

όρους δηµοπράτησης. 

 

1.5 Οι δαπάνες λειτουργίας όλων των εργοταξιακών εγκαταστάσεων και ευκολιών και αποµάκρυνσής τους µετά 

την περαίωση του έργου, καθώς και οι δαπάνες αποκατάστασης των χώρων κατά τρόπο αποδεκτό από την 

Υπηρεσία και σύµφωνα µε τους εγκεκριµένους Περιβαλλοντικούς Όρους. 

 

1.6 Τα πάσης φύσεως ασφάλιστρα για το προσωπικό του Έργου, τις µεταφορές, τα µεταφορικά µέσα, τα 

µηχανήµατα έργων και τις εγκαταστάσεις, καθώς και τις λοιπές ασφαλιστικές καλύψεις όπως καθορίζονται στην 

Ειδική Συγγραφή Υποχρεώσεων του Έργου. 

 

1.7 Οι επιβαρύνσεις από την εκτέλεση των εργασιών υπό ταυτόχρονη διεξαγωγή της κυκλοφορίας και την λήψη 

των απαιτουµένων προστατευτικών µέτρων, οι δαπάνες των µέτρων προστασίας των όµορων κατασκευών των 

χώρων εκτέλεσης των εργασιών, της πρόληψης ατυχηµάτων εργαζοµένων ή τρίτων, της αποφυγής βλαβών σε 

κινητά ή ακίνητα πράγµατα τρίτων, της αποφυγής ρύπανσης ρεµάτων, ποταµών, ακτών κλπ, καθώς και οι δαπάνες 

των µέτρων προστασίας των έργων σε κάθε φάση της κατασκευής τους ανεξαρτήτως της εποχής του έτους 

(εκσκαφές, θεµελιώσεις, ικριώµατα, σκυροδετήσεις κλπ) και µέχρι την οριστική παραλαβή τους.  

 

1.8 Οι δαπάνες διεξαγωγής των ελέγχων ποιότητος και οι δαπάνες κατασκευής των πάσης φύσεως 

‘’δοκιµαστικών τµηµάτων’’ που προβλέπονται στην Τ.Σ.Υ. και τους λοιπούς όρους δηµοπράτησης (µετρήσεις, 

εργαστηριακοί έλεγχοι και δοκιµές, αξία υλικών, χρήση µηχανηµάτων, εργασία κλπ.) 

 

1.9 Οι δαπάνες διάθεσης, προσκόµισης και λειτουργίας του κυρίου και βοηθητικού µηχανικού εξοπλισµού και 

µέσων (π.χ. ικριωµάτων, εργαλείων) που απαιτούνται για την κατασκευή του έργου στο πλαίσιο του εγκεκριµένου 

χρονοδιαγράµµατος, στις οποίες περιλαµβάνονται τα µισθώµατα, η µεταφορά επί τόπου, η συναρµολόγηση (όταν 

απαιτείται), η αποθήκευση, η φύλαξη, η ασφάλιση, οι αποδοχές οδηγών, χειριστών, βοηθών και τεχνιτών, τα 

καύσιµα, τα λιπαντικά και λοιπά αναλώσιµα, τα ανταλλακτικά, οι επισκευές, οι µετακινήσεις στον χώρο του έργου, οι 

ηµεραργίες για οποιαδήποτε αιτία, οι πάσης φύσεως σταλίες και καθυστερήσεις (που δεν οφείλονται σε υπαιτιότητα 

του Κυρίου του Έργου), η αποσυναρµολόγησή τους (εάν απαιτείται) και η αποµάκρυνσή τους από το Έργο.  

Περιλαµβάνονται επίσης οι πάσης φύσεως δαπάνες του εφεδρικού εξοπλισµού που διατηρείται σε ετοιµότητα για 

την αντιµετώπιση βλαβών ή για οποιαδήποτε άλλη αιτία. 

 

1.10 Οι επιβαρύνσεις από καθυστερήσεις, µειωµένη απόδοση και µετακινήσεις µηχανηµάτων και προσωπικού που 
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οφείλονται: 

(α)  στις τυχόν ιδιαίτερες απαιτήσεις αντιµετώπισης των εµποδίων από τους αρµόδιους για αυτά φορείς (ΥΠ.ΠΟ, 

∆.Ε.Η, ∆ΕΥΑx κλπ.),  

(β)  στην ενδεχόµενη εκτέλεση των εργασιών κατά φάσεις λόγω των ως άνω εµποδίων,  

(γ)  στην διενέργεια των απαιτουµένων µετρήσεων, ελέγχων και ερευνών (τοπογραφικών, εργαστηριακών, 

γεωτεχνικών κ.α.), καθώς και στις λοιπές υποχρεώσεις του Αναδόχου που προβλέπονται στα τεύχη δηµοπράτησης, 

είτε τα ως άνω αποζηµιώνονται ιδιαίτερα είτε είναι ανηγµένα στο ποσοστό Γ.Ε.& Ο.Ε. ή σε άλλα άρθρα του 

παρόντος Τιµολογίου  

(δ) στην λήψη µέτρων για την εξασφάλιση της κυκλοφορίας πεζών και οχηµάτων,  

(ε) σε προσωρινές ή µόνιµες κυκλοφοριακές ρυθµίσεις στην ευρύτερη περιοχή του έργου για οποιαδήποτε αιτία 

(π.χ. εορτές, εργασίες συντήρησης οδικού δικτύου και υποδοµών, βλάβες σε άλλα έργα, εκτέλεση άλλων έργων 

κλπ.). 

 

1.11 Οι δαπάνες λήψης µέτρων για την οµαλή και ασφαλή διακίνηση πεζών και οχηµάτων στις θέσεις εκτέλεσης 

των εργασιών, όπως ενδεικτικά: 

(1) Οι δαπάνες προσωρινών γεφυρώσεων ορυγµάτων πλάτους έως 3,0 m, για την αποκατάσταση της 

κυκλοφορίας πεζών και οχηµάτων, όταν τούτο κρίνεται απαιραίτητο από την Υπηρεσία ή τις αρµόδιες Αρχές  

(2) Οι δαπάνες λήψης προστατευτικών µέτρων για την απρόσκοπτη και ασφαλή κυκλοφορία πεζών και 

οχηµάτων στην περίµετρο των χώρων εκτέλεσης των εργασιών, όπου απαιτείται, ήτοι για την περίφραξη των 

ορυγµάτων και γενικά των χώρων εκτέλεσης εργασιών, την ενηµέρωση του κοινού, την σήµανση και φωτεινή 

σηµατοδότηση του εργοταξιακού χώρου (πλην εκείνης που προκύπτει από µελέτη σήµανσης και τιµολογείται 

ιδιαιτέρως), την προσωρινή διευθέτηση και αποκατάσταση της κυκλοφορίας κλπ. καθώς και οι δαπάνες για την 

αποµάκρυνση των παραπάνω προσωρινών κατασκευών και σήµανσης µετά την περαίωση των εργασιών και την 

πλήρη αποκατάσταση της αρχικής σήµανσης. 

 

1.12 Οι δαπάνες των τοπογραφικών εργασιών που απαιτούνται για την χάραξη των επιµέρους στοιχείων του 

έργου, οι δαπάνες σύνταξης µελετών εφαρµογής (όταν απαιτείται για την προσαρµογή των στοιχείων της οριστικής 

µελέτης στο ακριβές ανάγλυφο του εδάφους ή υφιστάµενες κατασκευές), κατασκευαστικών σχεδίων και σχεδίων 

λεπτοµερειών, οι δαπάνες ανίχνευσης και εντοπισµού εµποδίων στον χώρο εκτέλεσης του έργου και εκπόνησης 

µελετών αντιµετώπισης αυτών (λ.χ. υπάρχοντα θεµέλια, υψηλός οριζοντας υπογείων υδάτων, δίκτυα Οργανισµών 

Κοινής Ωφελείας [ΟΚΩ]), καθώς οι δαπάνες σύνταξης του Προγράµµατος Ποιότητος του Εργου (ΠΠΕ), του Σχεδίου 

Ασφάλειας και Υγείας, του Φακέλου Ασφάλειας και Υγείας του Εργου (ΣΑΥ-ΦΑΥ). 

 

1.13 Οι δαπάνες διατήρησης, κατά την περίοδο εκτέλεσης των εργασιών, του χώρου του έργου καθαρού και 

απαλλαγµένου από ξένα προς το έργο αντικείµενα, προϊόντα εκσκαφών κλπ., καθώς και οι δαπάνες για την 

απόδοση, µετά το τέλος των εργασιών του χώρου καθαρού και ελεύθερου από οποιεσδήποτε προσωρινές 

κατασκευές και όπως στους εγκεκριµένους περιβαλλοντικούς όρους ορίζεται. 

 

1.14 Οι δαπάνες που απορρέουν από δικαιώµατα κατοχυρωµένων µεθόδων και ευρεσιτεχνιών που εφαρµόζονται 

κατά οποιονδήποτε τρόπο για την έντεχνη εκτέλεση των εργασιών. 

 

1.15 Οι δαπάνες πρόληψης και αποκατάστασης κάθε είδους ζηµιάς καθώς και οι αποζηµιώσεις για κάθε είδους 
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βλάβη ή µη συνήθη φθορά επί υφισταµένων κατασκευών κατά την εκτέλεση των εργασιών ή την διακίνηση βαρέως 

εξοπλισµού του Αναδόχου (π.χ. µεταφορικών µέσων µεγάλης χωρητικότητας, ερπυστριοφόρων µηχανηµάτων κλπ) 

που οφείλονται σε µη τήρηση των συµβατικών όρων, των υποδείξεων της Υπηρεσίας, των ισχυουσών διατάξεων και 

γενικότερα σε υπαιτιότητα του Αναδόχου. 

 

1.16 Οι δαπάνες διάθεσης γραφείων και λοιπών ευκολιών στην Επιβλέπουσα Υπηρεσία, σύµφωνα µε όσα 

αναφέρονται στην Ε.Σ.Υ και στους λοιπούς όρους δηµοπράτησης. 

 

1.17 Οι δαπάνες των ειδικών µελετών, που προβλέπεται στα τεύχη δηµοπράτησης να εκπονηθούν από τον 

Ανάδοχο χωρίς ιδιαίτερη αµοιβή, όπως µελέτες σύνθεσης σκυροδεµάτων και ασφαλτοµιγµάτων, µελέτες ικριωµάτων 

φωτοτεχνίας, στατικής αντοχής ιστού κλπ. 

 

1.18 Οι δαπάνες λήψης µέτρων για την προστασία του περιβάλλοντος, από την εγκατάσταση του Αναδόχου στο 

'Εργο µέχρι και την παραλαβή του Έργου, όπως αυτά καθορίζονται στις σχετικές µελέτες και στους 

περιβαλλοντικούς όρους, εκτός αν προβλέπεται ιδιαίτερη πληρωµή προς τούτο στα τεύχη δηµοπράτησης. 

 

1.19 Οι δαπάνες δηµοσίευσης της διακήρυξης και κατάρτισης του συµφωνητικού και γενικά όλες οι υπόλοιπες 

ειδικές δαπάνες που βαρύνουν τον Ανάδοχο, όπως αυτές αναφέρονται στους υπόλοιπους όρους δηµοπράτησης του 

Έργου 

 

1.20 Η δαπάνη για τη σύνταξη φωτοτεχνικής µελέτης του ηλεκτροφωτισµού των οδών, εφόσον και µόλις αυτή 

ζητηθεί από την Υπηρεσία. 

 

1.21 Η δαπάνη για τη σύνταξη στατικής µελέτης αντοχής του σιδηροϊστού και του βραχίονα και της µελέτης 

θεµελιώσεως του ιστού µόλις αυτή ζητηθεί από την υπηρεσία. 

 

1.22 Οι δαπάνες αποξήλωσης υλικών, σε οποιοδήποτε άρθρο του τιµολογίου αυτό απαιτείται.  

 

1.23 Οι δαπάνες συντήρησης του έργου µέχρι την οριστική του παραλαβή. 

 

2. Οι τιµές µονάδας του παρόντος Τιµολογίου προσαυξάνονται κατά το ποσοστό Γενικών Εξόδων (Γ.Ε.) και 

Οφέλους του Αναδόχου (Ο.Ε.), στο οποίο περιλαµβάνονται οι πάσης φύσεως κρατήσεις ή υποχρεώσεις αυτού, όπως 

δαπάνες διοίκησης και επίβλεψης του Έργου, σήµανσης εργοταξίων, φόροι, δασµοί, ασφάλιστρα, τόκοι κεφαλαίων 

κίνησης, προµήθειες εγγυητικών επιστολών, έξοδα λειτουργίας γραφείων κ.λπ., τα επισφαλή έξοδα πάσης φύσεως 

καθώς και το προσδοκώµενο κέρδος από την εκτέλεση των εργασιών. 

Το ως άνω ποσοστό Γ.Ε. & Ο.Ε., ανέρχεται σε δέκα οκτώ τοις εκατό (18%) του προϋπολογισµού των εργασιών, 

όπως αυτός προκύπτει βάσει των τιµών του Τιµολογίου Προσφοράς του αναδόχου, σύµφωνα µε τις κείµενες 

διατάξεις. 

 

3. Ο Φόρος Προστιθέµενης Αξίας (Φ.Π.Α) επί των λογαριασµών του Αναδόχου βαρύνει τον Κύριο του Έργου. 
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ΤΙΜΕΣ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ 
 

ΑΡΘΡΟ 1ο (ΝΑΟ∆Ο Α-4.1, Αναθεωρείται µε το άρθρο Ο∆Ο-1212 100%) 

∆ιάνοιξη τάφρου σε έδαφος γαιώδες-ηµιβραχώδες, ∆ιάνοιξη τάφρου τριγωνικής διατοµής που 

κατασκευάζεται µεµονωµένα και ανεξάρτητα από τις γενικές εκσκαφές της οδού, ή τραπεζοειδούς διατοµής, και για 

τα τµήµατά της πλάτους µικρότερου ή ίσου των 5 , σε έδαφός γαιώδες ή ηµιβραχώδες, περιλαµβανοµένης και της 

αποξήλωσης ασφαλτοταπήτων , στρώσεων οδοστρωσίας, πλακοστρώσεων, καθαίρεση συρµατοκιβωτίων, 

µαντρότοιχων κλπ που βρίσκονται εντός του εύρους της τάφρου, µετά της µεταφοράς των προϊόντων εκσκαφής σε 

οποιαδήποτε απόσταση. Εκτέλεση εργασιών σύµφωνα µε το ΕΤΕΠ 08-01-01-00 

Στην τιµή µονάδος περιλαµβάνονται : 

Η εκσκαφή µε οποιοδήποτε µηχανικό µέσο. 

Η διαλογή των προϊόντων εκσκαφής, η φορτοεκφόρτωση και µεταφορά τους σε οποιαδήποτε απόσταση, είτε για 

προσωρινή  απόθεση είτε για απόρριψη, σε περίπτωση που κριθούν ακατάλληλα ή πλεονάζοντα 

συµπεριλαµβανοµένης της τυχόν εναπόθεσης  ή των ενδιάµεσων φορτοεκφορτώσεων. 

Η µόρφωση των πρανών και του πυθµένα της τάφρου. 

Επιµέτρηση µε λήψη αρχικών και τελικών διατοµών και και εντός των ορίων εκσκαφής των εγκεκριµένων 

συµβατικών σχεδίων, σύµφωνα µε το πρωτόκολλο χαρακτηρισµού. 

 

Τιµή ανά κυβικό µέτρο (m3). 
 

Τιµή Εφαρµογής : εφτά ευρώ και ενενήντα πέντε λεπτά   7,95 € 
 
 

ΑΡΘΡΟ 2ο (ΝΑΟ∆Ο  Β\29.2.2, Αναθεωρείται µε το άρθρο Ο∆Ο-2531 100%) 

Σκυρόδεµα C12/15 άοπλο χρησιµοποιούµενο για την κατασκευή έδρασης ρείθρων και κρασπέδων, την 

κατασκευή επενδεδυµένων τάφρων κάθε είδους (τραπεζοειδών, τριγωνικών κλπ) ορυγµάτων επιχωµάτων, την 

κατασκευή ραµπών σε κτιριακές κατασκευές που θα εκτελεστούν στα πλαίσια του έργου, την κατασκευή βάσης 

σιδηρών πυλώνων ηλεκτροφωτισµού κλπ. καθώς και για την προστασία στεγάνωσης γεφυρών στην περίπτωση που 

η µελέτη προβλέπει την κατασκευή τους από Β10.(1 Μ3) 

 

Τιµή ανά κυβικό µέτρο (m3). 
 

Τιµή Εφαρµογής : Ογδόντα δύο ευρώ και µηδέν  λεπτά  82,00 €  
 
 

ΑΡΘΡΟ 3ο (ΝΑΟ∆Ο  Β\29.3.4, Αναθεωρείται µε το άρθρο Ο∆Ο-2532 100%) 

Σκυρόδεµα C16/20 µικροκατασκευών, Κατασκευή καλυµµάτων, πυθµένα και τοιχωµάτων φρεατίων, καναλιών 

αποστράγγισης και ορθογωνικών τάφρων µε σκυρόδεµα C16/20 άοπλο ή και οπλισµένο. 

Στο άρθρο αυτό υπάγονται και οι επενδύσεις πρανών στις περιοχές των ακροβάθρων γεφυρών, οι οποίες 

κατασκευάζονται είτε µε επί τόπου σκυροδέτηση και διαµόρφωση της εµφανούς επιφάνειας σύµφωνα µε την 

εγκεκριµένη µελέτη, είτε µε προκατασκευασµένα στοιχεία από σκυρόδεµα.  

Στην περίπτωση επένδυσης πρανών µε προκατασκευασµένα στοιχεία, η επιµέτρηση θα γίνεται µε βάση την 

επιφάνεια αυτών και το πάχος τους, προσαυξηµένο κατά 0,10 m. Η προσαύξηση αυτή του πάχους καλύπτει πλήρως 

τις πρόσθετες εργασίες δόµησης, έδρασης και στερέωσης των προχύτων στοιχείων (αξία υλικών, εργασία, χρήση 

µηχανηµάτων, κατασκευή και αποξήλωση ικριωµάτων κλπ) σύµφωνα µε την εγκεκριµένη µελέτη, οι οποίες εκ του 
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λόγου αυτού δεν επιµετρώνται ιδιαίτερα. 

 

Τιµή ανά κυβικό µέτρο (m3). 
 

Τιµή Εφαρµογής : Εκατόν ∆έκα πέντε ευρώ και µηδέν  λεπτά  115,00 €  
 
 

ΑΡΘΡΟ 4ο (ΝΑΥ∆Ρ 5.0.8, Αναθεωρείται µε το άρθρο Υ∆Ρ6069.1 100%) 

Στρώσεις έδρασης και εγκιβωτισµός σωλήνων µε άµµο ορυχείου ή χειµάρρου, σύµφωνα µε τις 

αντίστοιχες τυπικές διατοµές της µελέτης και την ΕΤΕΠ 08-01-03-02 ''Επανεπίχωση ορυγµάτων υπογείων δικτύων'' 

Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνονται : 

α. Η προµήθεια της άµµου (εξόρυξη, κοσκίνισµα κλπ) και η µεταφορά της επί τόπου του έργου 

β. Η προσέγγιση, έκριψη και διάστρωση του υλικού στο όρυγµα. 

γ. Η ισοπέδωση της στρώσης έδρασης και η τύπανση ή ελαφρά συµπύκνωση της στρώσης εγκιβωτισµού έτσι 

ώστε να περιβάλλει πλήρως τους σωλήνες, µε ιδιαίτερη προσοχή για την αποφυγή ζηµιών στην σωληνογραµµή. 

Τιµή για ένα κυβικό µέτρο (m3) επίχωσης ως ανωτέρω, σύµφωνα µε τις προβλεπόµενες από την µελέτη γραµµές 

πληρωµής (τυπικές διατοµές αγωγών) 

 

Τιµή ανά κυβικό µέτρο(m3). 
 

Τιµή Εφαρµογής : ∆ώδεκα ευρώ  και µηδέν λεπτά 12,00 € 
 
 

ΑΡΘΡΟ 5ο (ΝΑΥ∆Ρ 5.05.01, Αναθεωρείται µε το άρθρο Υ∆Ρ6068 100%) 

Επίχωση κάθε είδους ορυγµάτων εντός πόλεως µε θραυστό υλικό λατοµείου της Π.Τ.Π.  0-150. Επίχωση 

ορυγµάτων υπογείων δικτύων σε κατοικηµένες περιοχές ή στην ζώνη διέλευσης οδικών αξόνων, σε στρώσεις 

πάχους έως 30 cm, µε διαβαθµισµένο θραυστό αµµοχάλικο λατοµείου, σύµφωνα µε τις τυπικές διατοµές της 

µελέτης και την ΕΤΕΠ 08-01-03-02 ''Επανεπίχωση ορυγµάτων υπογείων δικτύων'' 

Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνονται η προµήθεια και µεταφορά επί τόπου διαβαθµισµένου θραυστού υλικού 

λατοµείου, οι πλάγιες µεταφορές, η έκριψη στό όρυγµα µε µηχανικά µέσα και χειρωνακτικά (όπου απαιτείται), η 

διάστρωση σε στρώσεις πάχους έως 30 cm, η διαβροχή (µε την προµήθεια και µεταφορά επί τόπου του νερού) και 

η συµπύκνωση µε δονητικούς συµπυκνωτές διαστάσεων αναλόγων του πλάτους του ορύγµατος, ούτως ώστε να 

επιτευχθεί βαθµός συµπύκνωσης που αντιστοιχεί σε ξηρά φαινόµενη πυκνότητα ίση κατ' ελάχιστο µε το 95% της 

πυκνότητας που επιτυγχάνεται εργαστηριακά κατά την τροποποιηµένη δοκιµή Proctor (Proctor Modified κατά ΕΛΟΤ 

EN 13286-2).  

Τιµή ανά κυβικό µέτρο (m3) συµπυκνωµένου όγκου επίχωσης, βάσει των γραµµών πληρωµής του ορύγµατος που 

καθορίζονται στην µελέτη. 

Για συνολικό πάχος επίχωσης έως 50 cm 

 

Τιµή ανά κυβικό µέτρο(m3). 
 

Τιµή Εφαρµογής : ∆έκα οκτώ ευρώ και εβδοµήντα  λεπτά  18,70 €   
 
 
 

ΑΡΘΡΟ 6ο ( ΝΑΥ∆Ρ 5.04) Αναθεωρείται µε το άρθρο Υ∆Ρ 6067 100%) 
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Επιχώσεις ορυγµάτων µε προϊόντα εκσκαφών µε ιδιαίτερες απαιτήσεις συµπύκνωσης 

Επίχωση ορυγµάτων υπογείων δικτύων σε κατοικηµένες περιοχές ή στην ζώνη διέλευσης οδικών αξόνων, σε 

στρώσεις πάχους έως 30 cm µε κατάλληλα προϊόντα εκσκαφών του έργου που έχουν αποτεθεί παραπλεύρως ή 

δάνεια χώµατα που έχουν µεταφερθεί επί τόπου, σύµφωνα µε την µελέτη και την ΕΤΕΠ 08-01-03-02 ''Επανεπίχωση 

ορυγµάτων υπογείων δικτύων'' 

Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνονται οι πλάγιες µεταφορές των προϊόντων που έχουν αποτεθεί ή προσκοµισθεί, η 

έκριψη στό όρυγµα µε µηχανικά µέσα και χειρωνακτικά (όπου απαιτείται), η διάστρωση σε στρώσεις πάχους έως 30 

cm, η διαβροχή (µε την προµήθεια και µεταφορά επί τόπου του νερού) και η συµπύκνωση µε δονητικούς 

συµπυκνωτές διαστάσεων αναλόγων του πλάτους του ορύγµατος, ούτως ώστε να επιτευχθεί βαθµός συµπύκνωσης 

που αντιστοιχεί σε ξηρά φαινόµενη πυκνότητα ίση κατ' ελάχιστο µε το 95% αυτής που επιτυγχάνεται εργαστηριακά 

κατά την τροποποιηµένη δοκιµή Proctor (Proctor Modified κατά ΕΛΟΤ EN 13286-2).  

 

Τιµή ανά κυβικό µέτρο (m3) συµπυκνωµένου όγκου επίχωσης ορυγµάτων 

 
Τιµή Εφαρµογής : Ένα ευρώ και πενήντα πέντε λεπτά.  1,55 €   

 
 

ΑΡΘΡΟ 7ο (ΝΑΟ∆Ο Ν\Α2.1, Αναθεωρείται µε το άρθρο Ο∆Ο-1123Α 100%) 

Αποξήλωση ασφαλτοταπήτων και στρώσεων οδοστρωσίας  σταθεροποιηµένων µε τσιµέντο εντός του 

ορίου των γενικών εκσκαφών, Αποξήλωση ασφαλτοταπήτων και στρώσεων οδοστρωσίας σταθεροποιηµένων 

µε συµπύκνωση ή µε τσιµέντο, εντός του ορίου των γενικών εκσκαφών, µε χρήση  προωθητή γαιών, φορτωτή ή 

εκσκαφέα, µε την φόρτωση επί αυτοκινήτου και την µεταφορά προς ανακύκλωση ή οριστική απόθεση σε χώρους 

καθοριζόµενους από τους περιβαλλοντικούς όρους του έργου και την νεταφορά τους σε οποιαδήποτε απόσταση. 

Επισηµαίνεται ότι τα προϊόντα των αποξηλώσεων αυτών είναι ακατάλληλα για την κατασκευή επιχωµάτων, ενώ 

σύµφωνα µε τις κείµενες διατάξεις επιβάλλεται η ανακύκλωσή τους. 

Η επιµέτρηση θα γίνεται µε λήψη αρχικών και τελικών διατοµών. 

 

Τιµή ανά κυβικό µέτρο(m3). 

 
Τιµή Εφαρµογής : Εφτά ευρώ και ενενήντα λεπτά 7,90 € 

 
 

ΑΡΘΡΟ 8ο (σχ. ΟΙΚ 2240.02, Αναθεωρείται µε το άρθρο ΟΙΚ 2272Α 100%) 

∆ιάνοιξη οπής ή φωλεάς επί αόπλου σκυροδέµατος, µε ή χωρίς επίχρισµα, σε οποιοδήποτε ύψος και θέση 

του κτιρίου. Συµπεριλαµβάνονται τα πάσης φύσεως απαιτούµενα ικριώµατα, η εργασία µόρφωσης των παρειών και 

η συσσώρευση των αχρήστων προϊόντων στις θέσεις φορτώσεως.  

Το παρόν άρθρο έχει εφαρµογή στις περιπτώσεις οπών επιφανείας έως 0,50 m2 σε στοιχεία σκυροδέµατος πάχους 

έως 0,25 m. Η διάνοιξη οπών µεγαλύτερης επιφανείας ή επί στοιχείων µεγαλυτέρου πάχους τιµολογείται µε τα 

άρθρα  

Για πάχος σκυροδέµατος 0,16 έως 0,25 m  

 

Τιµή ανά τεµάχιο (τεµ.) 

 
Τιµή Εφαρµογής : Είκοσι οκτώ ευρώ και µηδέν λεπτά  28,00 €   
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ΑΡΘΡΟ 9ο (ΝΑΥ∆Ρ 4.09, Ο∆Ο 4521.Β 100%) 

Για την αποκατάσταση ασφαλτικού οδοστρώµατος, δια ασφαλτικής στρώσεως κυκλοφορίας της 

Π.Τ.Π.Α. 265 τύπου Β, στις θέσεις όπου έγιναν τοµές σ' αυτό, µε σκοπό την κατασκευή υπογείων διελεύσεων των 

σωληνώσεων. 

Για τις εργασίες πλήρους επαναφοράς ενός τετραγωνικού µέτρου αποξηλωθέντος ασφαλτικού οδοστρώµατος, ήτοι: 

1.  Κατασκευή στρώσης υπόβασης οδοστρωσίας µε αδρανή υλικά λατοµείου, συµπυκνωµένου πάχους 0,10 m  

2.  Κατασκευή στρώσης βάσης οδοστρωσίας µε αδρανή υλικά λατοµείου, συµπυκνωµένου πάχους 0,10 m  

3. Ασφαλτική προεπάλειψη   

4.  Ασφαλτική στρώση βάσης µε ασφαλτόµιγµα, παρασκευαζόµενο εν θερµώ σε µόνιµη εγκατάσταση, 

συµπυκνωµένου πάχους 50 mm   

5.  Ασφαλτική στρώση κυκλοφορίας µε ασφαλτικό σκυρόδεµα παρασκευαζόµενο εν θερµώ σε µόνιµη 

εγκατάσταση, συµπυκνωµένου πάχους 50 mm µε την αντίστοιχη ασφαλτική συγκολλητική επάλειψη   

Περιλαµβάνεται η προµήθεια και µεταφορά επί τόπου όλων των ενσωµατουµένων υλικών, η λήψη µέτρων για τις 

απαιτούµενες κυκλοφοριακές ρυθµίσεις και η απασχόληση προσωπικού, εξοπλισµού και µέσων για την εκτέλεση των 

εργασιών, καθώς και η συλλογή και αποµάκρυνση τυχόν πλεοναζόντων υλικών και ο καθαρισµός του οδοστρώµατος 

µε χρήση µηχανικού σαρώθρου µετά την ολοκλήρωση των εργασιών. 

Το παρόν άρθρο έχει εφαρµογή ανεξαρτήτως της εκτάσεως των αποκαταστάσεων και των κυκλοφοριακών 

συνθηκών στην θέση εκτέλεσης των εργασιών. Οι επιµέρους εργασίες θα εκτελούνται σύµφωνα µε τα καθοριζόµενα 

στα αντίστοιχα άρθρα του τιµολογίου έργων οδοποιίας (ΝΕΤ Ο∆Ο). 

 

Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2) πλήρους αποκατάστασης οδοστρώµατος. 
 

Τιµή Εφαρµογής : ∆έκα οκτώ ευρώ και πενήντα λεπτά 18,50 €   
 
 

ΑΡΘΡΟ 10ο (ΝΑ Ο∆Ο Β-52, Αναθεωρείται µε το άρθρο Ο∆Ο 2922 100%) 

Πλακοστρώσεις πεζοδροµίων, Πλακοστρώσεις πεζοδροµίων, νησίδων κλπ. Για την πλήρη πλακόστρωση 

οποιασδήποτε επιφανείας πεζοδροµίων, νησίδων, πλατειών κλπ., ανεξαρτήτως σχεδίου, µε αντιολισθηρές 

τσιµεντένιες πλάκες βαριάς κυκλοφορίας (κατηγορίας Ι) πάχους 5 cm, άνω στρώσης πάχους τουλάχιστον 2,5 cm 

από λευκό τσιµέντο, διαστάσεων τσιµεντοπλακών 0,50 x 0,50 m (ή οποιωνδήποτε άλλων διαστάσεων ή/και 

σχήµατος, ανάλογα µε την επιφάνεια που θα πλακοστρωθεί), οι οποίες θα πληρούν πλήρως τις προδιαγραφές του τ. 

Υ.∆.Ε. (Π.Τ.Π. ∆.Τ. 625.88/1959, 219/9.10.59 ΦΕΚ) και οι οποίες θα συγκολλούνται µε κονίαµα σύµφωνα µε την 

Π.Τ.Π. Τ 87 και τους λοιπούς όρους δηµοπράτησης.  

Στην τιµή περιλαµβάνεται η δαπάνη προµήθειας και µεταφοράς επί τόπου του έργου των αντιολισθηρών 

τσιµεντένιων πλακών, των υλικών στερέωσης, αρµολόγησης κλπ και όλων των απαιτουµένων υλικών, η δαπάνη 

τοποθέτησης των τσιµεντοπλακών, η δαπάνη ασβεστοτσιµεντοκονιάµατος έδρασης πάχους 2,5 έως 3,0 cm 

αποτελούµενο από ένα µέρος ασβέστη, πέντε µέρη καθαρής άµµου και 180 kg τσιµέντου ανά m3, η δαπάνη 

αρµολόγησης µε τσιµεντοµαρµαροκονία από λευκό εγχώριο τσιµέντο αναλογίας 650 kg τσιµέντου ανά m3 

µαρµαροκονίας, η δαπάνη καθαρισµού των αρµών και κάθε άλλη δαπάνη υλικού και εργασίας για την πλήρη και 

έντεχνη εκτέλεση του έργου.  

 

Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο πλήρους πλακοστρώσεως (m2). 
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Τιµή Εφαρµογής : ∆ώδεκα ευρώ και εξήντα λεπτά 12,60 €  
 

 
ΑΡΘΡΟ 11ο (σχ Ο∆Ο Β29.3.2 , Αναθεωρείται µε το άρθρο Ο∆Ο – 2532 100%) 

Βάση σιδηροϊστού διαστάσεων 0,6x0.6x0.8 (m), από σκυρόδεµα C20/25, ή και µε σιδερό οπλισµό 

κατηγορίας S500, σύµφωνα µε την προδιαγραφή ΕΛΟΤ ΤΠ 1501-05-07-01-00:2009 για την έδραση και στερέωση 

σιδηροϊστού. Η βάση θα φέρει πλαστική σωλήνα από PVC µε την αντίστοιχη καµπύλη της ή εύκαµπτη πλαστική 

σωλήνα διατοµής Φ90 από µία πλευρική επιφάνεια της βάσης ως την επάνω επιφάνεια αυτής για τη διέλευση του 

τροφοδοτικού καλωδίου και του χαλκού γείωσης. Μέσα στη βάση θα ενσωµατωθεί (ηλεκτροσυγκόλληση στον 

οπλισµό) ο κλωβός αγκύρωσης του ιστού. Στην τιµή περιλαµβάνεται  ο πλαστικός σωλήνας, ο κλωβός αγκύρωσης, 

τα περικόχλια (8 τεµ) και όλες οι εργασίες κατασκευής και τοποθέτησης µίας βάσης έτοιµης για την έδραση και 

στερέωση σιδηροιστού. 

 

Τιµή ανά τεµάχιο (τεµ.) 
 

Τιµή Εφαρµογής: Εβδοµήντα τρία ευρώ και µηδέν λεπτά 73,00 € 
 
 

Άρθρο 12ο (σχ ΗΜ 60.10.85.01, Αναθεωρείται µε το άρθρο Ο∆Ο 2548 100%) 

Φρεάτιο διελεύσεως από σκυρόδεµα Κατασκευή φρεατίου έλξης και σύνδεσης καλωδίων από σκυρόδεµα 

κατηγορίας C12/15, οπλισµένο µε δοµικό πλέγµα Β500C, µε τοιχώµατα ελαχίστου πάχους 10 cm για τα φρεάτια 

έλξης και 15 cm για τα φρεάτια σύνδεσης και κατά τα λοιπά σύµφωνα µε τα σχέδια λεπτοµερειών της µελέτης 

Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνονται: 

η εκσκαφή και επανεπίχωση του ορύγµατος 

η επί τόπου σκυροδέτηση, ή η προµήθεια και εγκατάσταση προκατασκευασµένου φρεατίου 

η διαµόρφωση των οπών εισόδου και εξόδου των σωληνώσεων διέλευσης των καλωδίων  

η επισήµανση του φρεατίου, σύµφωνα µε τα καθοριζόµενα στην µελέτη  

 

Τιµή ανά τεµάχιο (τεµ.) 
  

Τιµή Εφαρµογής: Εξήντα ευρώ και µηδέν λεπτά 60,00 € 
 
 

ΑΡΘΡΟ 13ο (ΗΜ 60.20.40.12, Αναθεωρείται µε το άρθρο ΗΛΜ-5 100%) 

Σωλήνες από πολυαιθυλένιο (HDPE) διαµέτρου DN90mm, Προµήθεια, µεταφορά επί τόπου, τοποθέτηση και 

σύνδεση σωλήνων προστασίας υπογείων καλωδίων ονοµαστικής διαµέτρου όπως αναφέρεται παρακάτω, από 

πολυαιθυλένιο υψηλής πυκνότητας (HDPE), δοµηµένου τοιχώµατος, κατά ΕΛΟΤ EN 50086-1 , ΕΛΟΤ EN 50086-2-4 

και ΕΛΟΤ EN 61386 «Συστήµατα σωληνώσεων για διαχείριση καλωδίων», φορτίου παραµόρφωσης 5% > 400 Ν/m, 

µε ενσωµατωµένη ατσαλίνα, παραδιδοµένων σε κουλούρα ή ευθύγραµµα τµήµατα.  

Στην τιµή περιλαµβάνεται η προµήθεια και µεταφορά επί τόπου του έργου των σωλήνων, η εκτύλιξη και η 

ευθυγράµµιση δίπλα στο όρυγµα τοποθέτησης, η κοπή στα µήκη που απαιτούνται, τα ειδικά τεµάχια σύνδεσης 

(µούφες), η τοποθέτηση πλαστικής ταινίας επισήµανσης της σωληνογραµµής, η πρόσδεση των σωλήνων σε δέσµες 

(όταν προβλέπεται) και η τοποθέτηση και συναρµογή του σωλήνα στα φρεάτια έλξης και σύνδεσης καλωδίων που 

παρεµβάλλονται. 

Η εκσκαφή και επανεπίχωση του ορύγµατος και ο εγκιβωτισµός των σωλήνων τιµολογούνται ιδιαίτερα µε βάση τα 

οικεία άρθρα του Τιµολογίου. 
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Τιµή ανά µέτρο αξονικού µήκους σωληνογραµµής  
 

Τιµή Εφαρµογής: Εφτά ευρώ και πενήντα λεπτά 7,50 € 
 

 

ΑΡΘΡΟ 14ο (ΗΜ 60.20.40.11, Αναθεωρείται µε το άρθρο ΗΛΜ-5 100%) 

Σωλήνες από πολυαιθυλένιο (HDPE) διαµέτρου DN63mm, Προµήθεια, µεταφορά επί τόπου, τοποθέτηση και 

σύνδεση σωλήνων προστασίας υπογείων καλωδίων ονοµαστικής διαµέτρου όπως αναφέρεται παρακάτω, από 

πολυαιθυλένιο υψηλής πυκνότητας (HDPE), δοµηµένου τοιχώµατος, κατά ΕΛΟΤ EN 50086-1 , ΕΛΟΤ EN 50086-2-4 

και ΕΛΟΤ EN 61386 «Συστήµατα σωληνώσεων για διαχείριση καλωδίων», φορτίου παραµόρφωσης 5% > 400 Ν/m, 

µε ενσωµατωµένη ατσαλίνα, παραδιδοµένων σε κουλούρα ή ευθύγραµµα τµήµατα.  

Στην τιµή περιλαµβάνεται η προµήθεια και µεταφορά επί τόπου του έργου των σωλήνων, η εκτύλιξη και η 

ευθυγράµµιση δίπλα στο όρυγµα τοποθέτησης, η κοπή στα µήκη που απαιτούνται, τα ειδικά τεµάχια σύνδεσης 

(µούφες), η τοποθέτηση πλαστικής ταινίας επισήµανσης της σωληνογραµµής, η πρόσδεση των σωλήνων σε δέσµες 

(όταν προβλέπεται) και η τοποθέτηση και συναρµογή του σωλήνα στα φρεάτια έλξης και σύνδεσης καλωδίων που 

παρεµβάλλονται. 

Η εκσκαφή και επανεπίχωση του ορύγµατος και ο εγκιβωτισµός των σωλήνων τιµολογούνται ιδιαίτερα µε βάση τα 

οικεία άρθρα του Τιµολογίου. 

 

Τιµή ανά µέτρο αξονικού µήκους σωληνογραµµής 
 

Τιµή Εφαρµογής: Έξι ευρώ και σαράντα λεπτά 6,40 € 
 
 

ΑΡΘΡΟ 15ο (σχ. ΠΡΣ Η3.1.5, Αναθεωρείται µε το άρθρο ΗΛΜ 5 100%) 

Σιδηροσωλήνας γαλβανισµένος Ø1½ ’’ για τη διέλευση καλωδίων κ.λ.π. Αγωγός από σιδηροσωλήνες 

γαλβανισµένους µε ραφή, βαρέως τύπου (πράσινη ετικέτα), κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 10255, ήτοι προµήθεια σωλήνων, 

µεταφορά, προσέγγιση, τοποθέτηση, σύνδεση, και δοκιµασία αγωγού, σύµφωνα µε την φυτοτεχνική µελέτη και την 

ΕΤΕΠ 10-08-01-00. Τα ειδικά τεµάχια (σταυροί, ταυ, µούφες, καµπύλες, συστολές, ρακόρ κλπ), επιµετρώνται 

ιδιαίτερα µε βάση τα αντίστοιχα άρθρα του τιµολογίου.   

 

Τιµή ανά µέτρο(m) αξονικού µήκους σωληνογραµµής 
 

Τιµή Εφαρµογής: ∆έκα ευρώ και πενήντα λεπτά 10,50 € 
 
 

ΑΡΘΡΟ 16ο (Ο∆Ο Β-59, Αναθεωρείται µε το άρθρο ΗΛΜ 5 100%) 

Σιδηροσωλήνας γαλβανισµένος Ø4 ’’ για τη διέλευση καλωδίων κ.λ.π. Κατασκευή σωληνώσεων διέλευσης 

καλωδίων υπό το οδόστρωµα ή στις θέσεις τεχνικών µε γαλβανισµένους σιδηροσωλήνες µε ραφή και σπείρωµα, 

κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 10255, από χάλυβα S195T, κλάσεως L (πράσινη ετικέττα), ονοµαστικής διαµέτρου DN100 mm 

(σπείρωµα, thread size = 4’’, dεξ = 114,3 mm, πάχος τοιχώµατος 3,6 mm). 

Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνονται:  

η προµήθεια και µεταφορά επί τόπου του έργου των σωλήνων, του σύρµατος έλξης καλωδίων, των γαλβανισµένων 

ειδικών τεµαχίων, εξαρτηµάτων και στηριγµάτων,  

η τοποθέτηση και σύνδεση των σωλήνων,  
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η τοποθέτηση του σύρµατος έλξης καλωδίων, η επισήµανση των σωλήνων καθώς  

η συγκρότηση δέσµης σωλήνων, όπου προβλέπεται.  

Η εκσκαφή και επανεπίχωση του ορύγµατος και ο εγκιβωτισµός των σωλήνων τιµολογούνται ιδιαίτερα µε βάση τα 

οικεία άρθρα του Τιµολογίου. 

 

Τιµή ανά µέτρο (m) αξονικού µήκους σωληνογραµµής 
 

Τιµή Εφαρµογής: Είκοσι πέντε ευρώ και µηδέν λεπτά 25,00 € 
 
 

ΑΡΘΡΟ 17ο (σχ. ΗΜ 60.10.48.02, Αναθεωρείται µε το άρθρο ΗΛΜ 45 100%) 

Aγωγός γυµνός χάλκινος πολύκλωνος διατοµής 16mm2, Προµήθεια, προσκόµιση επί τόπου και εγκατάσταση 

γυµνού πολύκλωνου χάλκινου αγωγού, περιλαµβανοµένων όλων των υλικών στήριξης, σύνδεσης και σήµανσης 

(ειδικά στηρίγµατα, ακροδέκτες, πέδιλα, µούφες, κασσιτεροκόλληση, ταινίες σηµάνσεως, ατσαλίνες κλπ.) καθώς και 

των µετρήσεων και ελέγχων. 

Τιµή ανά τρέχον µέτρο (m) γυµνού χάλκινου αγωγού διατοµής 16 mm²  

 
Τιµή Εφαρµογής : Τέσσερα ευρώ και εβδοµήντα οκτώ λεπτά   4,78 €   

 
 

ΑΡΘΡΟ 18ο (σχ. ΗΜ 60.10.48.03, Αναθεωρείται µε το άρθρο ΗΛΜ 45 100%) 

Aγωγός γυµνός χάλκινος πολύκλωνος διατοµής 25mm2, Προµήθεια, προσκόµιση επί τόπου και εγκατάσταση 

γυµνού πολύκλωνου χάλκινου αγωγού, περιλαµβανοµένων όλων των υλικών στήριξης, σύνδεσης και σήµανσης 

(ειδικά στηρίγµατα, ακροδέκτες, πέδιλα, µούφες, κασσιτεροκόλληση, ταινίες σηµάνσεως, ατσαλίνες κλπ.) καθώς και 

των µετρήσεων και ελέγχων. 

 

Τιµή ανά τρέχον µέτρο (m) γυµνού χάλκινου αγωγού διατοµής 25 mm²  

 
Τιµή Εφαρµογής : Πέντε ευρώ και εβδοµήντα λεπτά    5,70 €   

 
 

ΑΡΘΡΟ 19ο (σχ.ΗΜ 62.20.40.21, Αναθεωρείται µε το άρθρο ΗΛΜ 45 100%) 

Γείωση από ηλεκτρόδιο γειώσεως, επιχαλκωµένο ηλεκτρολυτικά µε χαλύβδινη ψυχή µε πάχος επιχαλκώσεως 

250ρρ Φ14X150cm, δηλαδή προµήθεια, κατασκευή και έµπηξη στο έδαφος µιας γείωσης, αποτελούµενης από 

επιχαλκωµένο ηλεκτρόδιο µε όλα τα µικροϋλικά που χρειάζονται, κολάρα γείωσης κλπ. 

 

Τιµή ανά τεµάχιο (τεµ) 

 
Τιµή Εφαρµογής : Είκοσι εννέα ευρώ και µηδέν λεπτά  29,00 €   

 
ΑΡΘΡΟ 20ο (ΗΜ 62.10.40.01, Αναθεωρείται µε το άρθρο ΗΛΜ 46 100%) 

Καλώδιο ανθυγρό τύπου ΗO5VV-U,R (Ν.Υ.Μ.) 3 x 1,5 mm2. Προµήθεια, προσκόµιση επί τόπου και 

εγκατάσταση (σε σωλήνα, σε εσχάρα, σε κανάλι, κλπ.) καλωδίων ονοµαστικής τάσης 300 / 500 V τύπου H05VV-U, 

(µονόκλωνος αγωγός) H05VV-R (πολύκλωνος αγωγός), µε χάλκινους αγωγούς µε µόνωση και µανδύα από PVC, 

περιλαµβανοµένων των υλικών στήριξης, σύνδεσης και σήµανσης (ειδικά στηρίγµατα, ακροδέκτες, µούφες, 

κασσιτεροκόλληση, ταινίες σηµάνσεως, ατσαλίνες κλπ.) καθώς και των µετρήσεων και ελέγχων. 
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Τιµή ανά τρέχον µέτρο (m) καλωδίου διατοµής 3 x 1,5 mm²  
 

Τιµή Εφαρµογής : ∆ύο ευρώ και τριάντα λεπτά   2,30 €   
 
 

ΑΡΘΡΟ 21ο (ΗΜ 62.10.41.04, Αναθεωρείται µε το άρθρο ΗΛΜ 102 100%) 

Καλώδιο ανθυγρό τύπου E1VV-U-R-S (Ν.Υ.Υ.) 4 x 10 mm2 , Προµήθεια, προσκόµιση επί τόπου και 

εγκατάσταση (σε σωλήνα, σε κανάλι, σε εσχάρα, σε οχετό, σε φορέα, σε µονωτήρες, µέσα στο έδαφος, κλπ.) 

καλωδίου µε χάλκινους αγωγούς και µόνωση από πολυβινυλοχλωρίδιο (PVC), ονοµαστικής τάσης 600 / 1000 V 

τύπου E1VV-U (µονόκλωνος αγωγός), E1VV-R (πολύκλωνος αγωγός), E1VV-S (πολύκλωνος αγωγός κυκλικού 

τοµέα), περιλαµβανοµένων των υλικών στήριξης, σύνδεσης και σήµανσης (ειδικά στηρίγµατα, ακροδέκτες, µούφες, 

κασσιτεροκόλληση, ταινίες σηµάνσεως, ατσαλίνες κλπ.) καθώς και των µετρήσεων και ελέγχων. 

 

Τιµή ανά τρέχον µέτρο (m) καλωδίου διατοµής 4 x 10 mm²  

 
Τιµή Εφαρµογής : ∆ώδεκα ευρώ και πενήντα λεπτά    12,50 €  

 
 

ΑΡΘΡΟ 22ο (σχ ΗΜ 62.20.30, Αναθεωρείται µε το άρθρο ΗΛΜ 102 100%) 

Προµήθεια και τοποθέτηση µούφας καλωδίου τύπου E ή J1VV-R ή U 21x1,5 mm2, Προµήθεια και 

εγκατάσταση µούφας καλωδίου E ή J1VV-R ή U (ΝΥΥ) 21x1,5 από θερµο-συστελόµενο υλικό για τη σύνδεση 

υπογείων καλωδίων σηµατοδότησης. 

Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνονται: 

Η απασχόληση του προσωπικού και µέσων που απαιτούνται για την εκτέλεση των εργασιών 

H προµήθεια και προσκόµιση επί τόπου του ελαστικού µανδύα και των απαιτουµένων µικροϋλικών συνδέσεως 

(συνδετήρες για τα τηλεφωνικά καλώδια, ειδικά σωληνάκια χάλκινα για τα καλώδια υψηλής, ταινίες κλπ.) 

Η ανάπτυξη και σύνδεση των καλωδίων µε τους συνδετήρες ή τα σωληνάκια 

Η θέρµανση µε φλόγιστρο για τη θερµοσυστολή 

Η δοκιµή καλής λειτουργίας. 

 

Τιµή ανά τεµάχιο (τεµ) 

 
Τιµή Εφαρµογής : Ενενήντα ευρώ και µηδέν λεπτά    90,00 €  

 
 

ΑΡΘΡΟ 23ο (ΗΜ 62.10.02.01, Αναθεωρείται µε το άρθρο ΗΛΜ 100 100%) 

Εξαγωγή και αποµάκρυνση ιστού ως 12m, Εργασία αφαίρεσης εγκατεστηµένων ιστών φωτισµού, από 

οπλισµένο ή προεντεταµένο σκυρόδεµα, µε ή χωρίς βραχίονες και φωτιστικά, στην οποία περιλαµβάνονται τα 

ακόλουθα: 

η προσκόµιση και αποκόµιση του απαιτουµένου εξοπλισµού και µέσων για την εκτέλεση των εργασιών 

η αποσύνδεση των καλωδίων και του αγωγού γειώσεως από το ακροκιβώτιο.  

η κοπή του ιστού κοντά στη βάση του, η κατάκλισή του και η αφαίρεση των βραχιόνων, των φωτιστικών, των 

καλωδίων και του αγωγού γειώσεως. 

η αποξήλωση του παραµένοντος τµήµατος του ιστού σε στάθµη -5cm από την επιφάνεια του πεζοδροµίου, και η 

πλήρωση της οπής µε τσιµεντοκονία, µέχρι την στάθµη του υπάρχοντος πεζοδροµίου. 
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η επανασύνδεση των καλωδίων και του αγωγού γειώσεως στο φρεάτιο στην βάση του ιστού και η επιµελής µόνωσή 

τους. 

Φορτοεκφόρτωση και µεταφορά του ιστού και των φωτιστικών στην αποθήκη της Υπηρεσίας ή στην προβλεπόµενη 

θέση επανατοποθέτησης. 

Τιµή ανά τεµάχιο (τεµ.)  

 

Αφαίρεση και αποµάκρυνση ιστού ύψους µέχρι 12,0 m  
 

Τιµή Εφαρµογής : Εβδοµήντα πέντε ευρώ και µηδέν λεπτά 75,00 €   
 
 

ΑΡΘΡΟ 24ο (ΗΜ 62.10.03.01, Αναθεωρείται µε το άρθρο ΗΛΜ 5 100%) 

Αφαίρεση φωτιστικών σωµάτων, Εργασία αποσύνδεσης και αφαίρεσης φωτιστικών σωµάτων (Φ/Σ) 

οποιοδήποτε τύπου, η οποία περιλαµβάνει: 

Την αποσύνδεση των καλωδίων από το Φ/Σ και την επιµελή µονωσή τους ή την επανασύνδεσή τους για να µην 

διακοπεί η λειτουργία των προηγουµένων και επόµενων Φ/Σ.  

Την αφαίρεση του Φ/Σ µε όλο τον εξοπλισµό του (λυχνία, στάρτερ, µπάλλαστ, κάτοπτρο κλπ.) 

Την µεταφορά και παράδοση του στην αποθήκη της Υπηρεσίας ή στην προβλεπόµενη θέση επανατοποθέτησης. 

Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνεται η δαπάνη του προσωπικού, του εξοπλισµού και των µέσων που απαιτούνται για 

την εκτέλεση της εργασίας. 

Τιµή ανά τεµάχιο (τεµ.)  

 

Αφαίρεση Φ/Σ από βραχίονα ή από την κορυφή εγκατεστηµένου ιστού 

 
Τιµή Εφαρµογής : Είκοσι εφτά ευρώ και πενήντα λεπτά 27,50 €   

 
 

ΑΡΘΡΟ 25ο ( σχ. ΗΜ 60.10.01.01, Αναθεωρείται µε το άρθρο ΗΛΜ 101 100%) 

Σιδηροϊστός  κουλουροκωνικός ύψους 3, Χαλύβδινος ιστός οδοφωτισµού, ύψους 3 m, κολουροκωνικός, 

γαλβανισµένος, κατασκευασµένος κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 40-5 ‘’Στύλοι φωτισµού - Μέρος 5: Απαιτήσεις για χαλύβδινους 

ιστούς φωτισµού’’ και σύµφωνα µε τις ΕΤΕΠ  05-07-02-00 "Ιστοί οδοφωτισµού και φωτιστικά σώµατα". 

Στην τιµές µονάδας περιλαµβάνονται και οι εξής επιµέρους εργασίες/υλικά:  

H προµήθεια και προσκόµιση επί τόπου του χαλύβδινου ιστού.  

H ανέγερση και στερέωση του ιστού στους κοχλίες αγκύρωσης µε οκτώ περικόχλια, επάνω και κάτω, µε χρήση 

καταλλήλου ανυψωτικού εξοπλισµού (τα κάτω είναι περικόχλια κατακορύφωσης και τα άνω περικόχλια ασφαλείας, 

τύπου Νyloc).  

H πλήρωση του κενού κάτω από την βάση του ιστού µε µη συρικνούµενη τσιµεντοκονία, µετά το αλφάδιασµα και 

την σύσφιγξη των κοχλιών.  

Η βαφή του ιστού µε χρώµα επιλογής της Υπηρεσίας.  

 

Τιµή ανά τεµάχιο(τεµ.) 

 
Τιµή Εφαρµογής :  ∆ιακόσια τριάντα ευρώ και µηδέν λεπτά  230,00 € 
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ΑΡΘΡΟ 26ο (σχ. ΗΜ 60.10.01.01, Αναθεωρείται µε το άρθρο ΗΛΜ 101 100%) 

Σιδηροϊστός  κουλουροκωνικός ύψους 4 m, Χαλύβδινος ιστός οδοφωτισµού, ύψους 4 m, κολουροκωνικός, 

γαλβανισµένος, κατασκευασµένος κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 40-5 ‘’Στύλοι φωτισµού - Μέρος 5: Απαιτήσεις για χαλύβδινους 

ιστούς φωτισµού’’ και σύµφωνα µε τις ΕΤΕΠ  05-07-02-00 "Ιστοί οδοφωτισµού και φωτιστικά σώµατα". 

Στην τιµές µονάδας περιλαµβάνονται και οι εξής επιµέρους εργασίες/υλικά:  

H προµήθεια και προσκόµιση επί τόπου του χαλύβδινου ιστού.  

H ανέγερση και στερέωση του ιστού στους κοχλίες αγκύρωσης µε οκτώ περικόχλια, επάνω και κάτω, µε χρήση 

καταλλήλου ανυψωτικού εξοπλισµού (τα κάτω είναι περικόχλια κατακορύφωσης και τα άνω περικόχλια ασφαλείας, 

τύπου Νyloc).  

H πλήρωση του κενού κάτω από την βάση του ιστού µε µη συρικνούµενη τσιµεντοκονία, µετά το αλφάδιασµα και 

την σύσφιγξη των κοχλιών.  

Η βαφή του ιστού µε χρώµα επιλογής της Υπηρεσίας.  

 

Τιµή ανά τεµάχιο(τεµ.) 

 
Τιµή Εφαρµογής :  ∆ιακόσια ογδόντα ευρώ και µηδέν λεπτά  280,00 € 

 
 

ΑΡΘΡΟ 27ο (σχ. ΗΜ 60.10.01.01, ΗΛΜ 103 100%) 

Βραχίονας για τοποθέτηση σε τοίχο (επίτοιχος) σύµφωνα µε όσα περιγράφονται και προδιαγράφονται στα 

τεύχη της Τεχνικής Περιγραφής και των Τεχνικών Προδιαγραφών. Στην τιµή περιλαµβάνονται ο βραχίονας και όλα 

τα εξαρτήµατα σύνδεσης του. Επίσης, περιλαµβάνονται ο γαλβανισµός, η βαφή, η µεταφορά και τοποθέτηση του. 

(1 ΤΕΜ) 
 

Τιµή Εφαρµογής :  Εκατό ευρώ και µηδέν λεπτά   100,00 € 
 
 

ΑΡΘΡΟ 28ο (σχ. ΗΜ 60.10.01.01, ΗΛΜ 101 100%) 
Κάλυµµα προστασίας βάσης ιστού, Τοποθέτηση καλύµµατος προστασίας στη βάση του ιστού.από χυτοπρεσσαριστό 
αλουµίνιο που θα καλύπτει πλήρως την πλάκα έδρασης του ιστού και τις απολήξεις των αγκυρίων.  
 

Τιµή ανά τεµάχιο (τεµ.) 
 

Τιµή Εφαρµογής :  Πενήντα εννέα ευρώ και µηδέν λεπτά   59,00 € 
 
 

ΑΡΘΡΟ 29ο (σχ. ΗΜ 60.10.22.01, ΗΛΜ 103 100%) 

Τοποθέτηση φωτιστικού σώµατος τύπου LED,  σύµφωνα µε όσα περιγράφονται και προδιαγράφονται στα 

τεύχη της Τεχνικής Περιγραφής και των Τεχνικών Προδιαγραφών. Στην τιµή περιλαµβάνονται η προµήθεια, βαφή, 

µεταφορά και τοποθέτηση, καθώς και η ηλεκτρολογική σύνδεση του Φ/Σ µε το δίκτυο.  

 
Τιµή ανά τεµάχιο (τεµ.) 
 

Τιµή Εφαρµογής : Εφτακόσια ογδόντα ευρώ  και µηδέν λεπτά   780,00 
 
 

ΑΡΘΡΟ 30ο (σχ ΗΜ 62.10.22.01, Αναθεωρείται µε το άρθρο ΗΛΜ 104 100%) 

Ακροκιβώτιο ιστού φωτισµού για ένα φωτιστικό σώµα, σύµφωνα µε τα τεύχη της Τεχνικής Περιγραφής και των 

Τεχνικών Προδιαγραφών, ήτοι  προµήθεια, προσκόµιση τοποθέτηση και σύνδεση  αυτού, µε όλα τα παρελκόµενά 
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του (διακλαδωτήρες, ασφάλειες, οπές εισόδου και εξόδου καλωδίων, στυπιοθλίπτες, κοχλίες προσδέσεως των 

αγωγών γειώσεως ιστού κλπ.) 

 

Τιµή ανά τεµάχιο (τεµ.) 
 

Τιµή Εφαρµογής :  Σαράντα ευρώ και µηδέν λεπτά   40,00 €  
 
 

ΑΡΘΡΟ 31ο ( Σχ. ΗΜ 62.10.22.01 , Αναθεωρείται µε το άρθρο ΗΛΜ 104 100%) 

Τοποθέτηση  επίτοιχου µεταλλικού κυτίου διακλάδωσης IP54, µε στυπιοθλίπτες και κλέµα σύµφωνα µε τις τεχνικές 

προδιαγραφές. Μέσα στο µπουάτ θα υπάρχουν διακλαδωτήρες, οι απαιτούµενες αυτόµατες ασφάλειες των 6 Α ή 10 

Α καθώς και κοχλίες προσδέσεως του αγωγού γειώσεως 

Στην τιµή συµπεριλαµβάνεται η προµήθεια, µεταφορά, τοποθέτηση και σύνδεση  

 

Τιµή ανά τεµάχιο (τεµ.) 

 

Τιµή Εφαρµογής : Είκοσι ευρώ  και µηδέν λεπτά  20,00 €   
 
 

ΑΡΘΡΟ 32o ( Υ∆Ρ 11.01.01, Αναθεωρείται µε το άρθρο Υ∆Ρ6752 100%) 

Χυτοσιδηρά καλύµµατα φρεατίων, κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 124, µε σήµανση CE, της κατηγορίας φέρουσας ικανότητας D 

που προβλέπεται από την µελέτη (ανάλογα την θέση τοποθέτησης). 

Περιλαµβάνεται η προµήθεια και µεταφορά επί τόπου του καλύµµατος του φρεατίου και του πλαισίου έδρασης 

αυτού, η ακριβής ρύθµιση της στάθµης και επίκλισης του καλύµµατος µε χρήση στερεών υποθεµάτων και ο 

εγκιβωτισµός του πλαισίου έδρασης µε σκυρόδεµα.   

 

Τιµή ανά χιλιόγραµµο ( kg ) βάρους από τους πίνακες του προµηθευτή 
 

Τιµή Εφαρµογής :  Ένα ευρώ και ογδόντα πέντε λεπτά   1,85 €  
 
 

ΑΡΘΡΟ 33ο (ΗΜ 60.10.80.01, Αναθεωρείται µε το άρθρο ΗΛΜ 52) 
Πίλλαρ οδοφωτισµού τεσσάρων αναχωρήσεων  

Στεγανά µεταλλικά κιβώτια ηλεκτροδότησης ιστών οδοφωτισµού (πίλλαρ), βαθµού προστασίας ΙΡ55 για 

τοποθέτηση σε εξωτερικό χώρο, µε την βάση έδρασής τους από σκυρόδεµα, σύµφωνα µε την µελέτη και την ΕΤΕΠ 

05-07-01-00 ‘Υποδοµή οδοφωτισµού’’. 

Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνονται: 

• η προµήθεια και µεταφορά επιτόπου του στεγανού µεταλλικού κιβωτίου (πίλλαρ) µε δίριχτη στέγη µε 

περιφερειακή προεξοχή 5 cm για απορροή των oµβρίων, από λαµαρίνα ψυχράς εξελάσεως πάχους 2 mm, 

γαλβανισµένου εν θερµώ εσωτερικά και εξωτερικά, µετά την κατασκευή του, µε ελάχιστη ανάλωση ψευδαργύρου 

400 g/m2 (50 µm), βαµένου µε διπλή στρώση εποξειδικής βαφής πάχους ξηρού υµένα (εκάστης) 125 µm, µε 

ελαστικά παρεµβύσµατα στεγάνωσης της θυρίδας, ανοξείδωτη κλειδαριά ασφαλείας, κλειδιά ενιαία για όλα τα πίλαρς 

του έργου και πινακίδα επισήµανσης µε τα στοιχεία του κυρίου του έργου 

• η εκσκαφή και επανεπίχωση τού ορύγµατος της βάσης έδρασης του πίλλαρ 

• η βάση του πίλαρ από οπλισµένο σκυρόδεµα, χυτή επί τόπου ή προκατασκευασµένη, ούτως ώστε το πίλλαρ 

να εδράζεται σε στάθµη +40 cm από τον περιβάλλοντα χώρο, µε κεντρική οπή διέλευσης των υπογείων καλωδίων.  
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• Οι χάλκινοι αγωγοί γείωσης  και η πλάκα γείωσης. 

• Οι ακροδέκτες των αγωγών γείωσης. 

• η στεγανή διανοµή εντός του πίλλαρ µε τα όργανα διακοπής και προστασίας των κυκλωµάτων φωτισµού, 

αποτελούµενη αποτελούµενη από πίνακα προστασίας ΙΡ 44 κατασκευασµένο από βαµµένη λαµαρίνα ή άκαυστο 

θερµοπλαστικό, επαρκών διαστάσεων ώστε να χωρούν άνετα όλα τα όργανα, ο οποίος θα φέρει οπές µε τους 

κατάλληλους στυπιοθλήπτες για την είσοδο του καλωδίου παροχής, του καλωδίου τηλεχειρισµού καθώς επίσης και 

για την έξοδο των καλωδίων προς το δίκτυο. 

• τα πάσης φύσεως όργανα του κιβωτίου: γενικό διακόπτη φορτίου, γενικές ασφάλειες, αυτόµατους 

µαγνητοθερµικούς διακόπτες και ηλεκτρονόµους ισχύος τηλεχειρισµού (ανά κύκλωµα φωτισµού), ρελέ µείωσης 

νυκτερινού φωτισµού (όταν προβλέπεται), χρονοδιακόπτη αφής, χρονοδιακόπτη µείωσης νυκτερινού φωτισµού 

(όταν προβλέπεται), πρίζα σούκο 16Α, λυχνία νυκτερινής εργασίας σε στεγανή «καραβοχελώνα» και κλεµοσειρές 

σύνδεσης των καλωδίων (στο κάτω µέρος του κιβωτίου). 

• η απασχόληση προσωπικού εξοπλισµού και µέσων για την εγκατάσταση, τις συνδέσεις και τον έλεγχο 

λειτουργίας 

 

Τιµή ανά τεµάχιο (τεµ.) 

 
Τιµή Εφαρµογής :  ∆ύο χιλιάδες πενακόσια  ευρώ και µηδέν λεπτά   2.500,00 €  

 
  Θεσ/νίκη   …./ …. /2014 
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